



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПАКТ
О ГРАЖДАНСКИХ
И ПОЛИТИЧЕСКИХ
ПРАВАХ

Distr.
GENERAL

CCPR/C/79/Add.10
28 December 1992

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ
В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 40 ПАКТА

Замечания Комитета по правам человека

СЕНЕГАЛ

1. Комитет рассмотрел третий периодический доклад Сенегала (CCPR/C/64/Add.5) на своих 1179-м, 1180-м и 1181-м заседаниях, состоявшихся 20 и 21 октября 1992 года и утвердил* следующие замечания:

A. Введение

2. Комитет выражает свою признательность государству-участнику за представление третьего периодического доклада, который был подготовлен в соответствии с общими руководящими принципами Комитета и свидетельствует о прогрессе в осуществлении положений Пакта. В то же время Комитет считает, что в докладе основной упор сделан скорее на законах и административных нормах, чем на практическом осуществлении положений Пакта, и что в нем содержится мало информации о трудностях и препятствиях на пути их осуществления. Однако в своих подробных ответах на вопросы членов Комитета делегация постаралась дополнить письменный доклад. Как письменная, так и устная информация, полученная от государства-участника, позволила Комитету реально оценить положение в области прав человека в Сенегале.

* На 1203-м заседании (сорок шестая сессия), состоявшемся 5 ноября 1992 года.

В. Позитивные аспекты

3. Комитет с удовлетворением отмечает прогресс, достигнутый в осуществлении положений Пакта в Сенегале. Среди позитивных изменений, направленных на укрепление защиты прав человека, которые имели место после рассмотрения второго периодического доклада в 1987 году, Комитет, в частности, отмечает принятие нового законодательства и поправок к законам, в большей степени соответствующих Пакту, например реорганизацию судебной власти, в особенности создание Государственного совета, Верховного суда и Конституционного совета, а также упразднение Суда по делам о государственной безопасности и создание должности посредника. Комитет также отмечает принятие нового Кодекса выборов, первые случаи применения национальными судами некоторых положений, содержащихся в Пакте; и то пристальное внимание, которое правительство государства-участника уделяло замечаниям и рекомендациям Комитета, высказанным в ходе рассмотрения второго периодического доклада.

С. Факторы и трудности, препятствующие применению положений Пакта

4. Комитет отмечает, что в отчетный период в южной части Сенегала (район Казаманс) было введено чрезвычайное положение и что от некоторых прав, охватываемых положениями Пакта, были допущены отступления. Кроме того, сохранение некоторых обычаев и наличие устаревшего законодательства препятствуют полному выполнению Сенегалом своих обязательств, взятых в соответствии с Пактом.

Д. Основные проблемы, вызывающие озабоченность

5. Комитет не согласен с утверждением правительства о том, что положения Пакта должны толковаться и применяться с учетом сложившихся в стране условий. Напротив, Комитет полагает, что следует приложить все усилия, для того чтобы привести эти условия в соответствие с международно согласованными нормами в области прав человека. Комитет считает, что некоторые положения уголовного законодательства не соответствуют статье 6 Пакта, в особенности в том, что касается применения смертной казни в отношении несовершеннолетних, или статье 9 Пакта, в особенности в связи с тем, что согласно этим положениям задержанные лица могут содержаться без права переписки в течение первых восьми дней после ареста и лишаться возможности связаться с адвокатом в течение всего периода ареста. Пассивность правительства в проведении своевременного расследования сообщений о случаях грубого обращения с заключенными, применения пыток и внесудебных казней не соответствует положениям статей 7 и 9 Пакта. Чтобы обеспечить полное соответствие с положениями статьи 4 Пакта, следует также приложить значительные усилия для обеспечения надлежащей защиты прав человека во время чрезвычайного положения. Комитет считает, что не следует применять амнистию для обеспечения безнаказанности государственных должностных лиц, ответственных за нарушения прав человека, и что все такие нарушения, в особенности пытки, внесудебные казни и грубое обращение с заключенными, должны расследоваться, а виновные в таких нарушениях должны подвергаться суду и нести наказание. Кроме того, Комитет озабочен тем, что в некоторых областях еще сохраняется дискrimинация в отношении женщин.

E. Предложения и рекомендации

6. Комитет рекомендует, чтобы законы о чрезвычайном положении, о защите права на жизнь и о смертной казни, о принудительном труде, об обращении с заключенными и их доступе к адвокату и о свободе выражения своего мнения – в особенности ограничения, налагаемые на осуществление этого права журналистами, – были приведены в соответствие со статьями 4, 6, 8 и 19 Пакта, соответственно. О любых случаях введения чрезвычайного положения следует своевременно уведомлять Генерального секретаря Организации Объединенных Наций. Следует также предпринять усилия по устранению социальных барьеров для обеспечения подлинного равенства между мужчинами и женщинами. Комитет рекомендует также организовать курсы профессиональной подготовки для сотрудников полиции, военнослужащих и служащих сил безопасности, а также для других сотрудников правоохранительных органов в целях лучшего усвоения ими основных принципов и норм в области прав человека и законов, направленных на их защиту.
